
TARPTAUTINIO VERSLO STUDIJŲ PROGRAMOS ABSOLVENTŲ APKLAUSA  

  

Vykdymo laikas  

Apklausa atlikta 2023 m. pavasario semestre (po 6 mėnesių baigus studijas).  

  

Tikslas  

Sužinoti absolventų nuomonę apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo 

rinkoje.  

  

Trumpas klausimyno pristatymas  

Anketą sudaro 10 klausimų, iš jų 6 uždaro tipo klausimai (rinkosi vieną iš siūlomų variantų ar galėjo 

įrašyti savo atsakymą), 2 klausimai, kuriais prašoma įvertinti pateikiamus teiginius (vertinama 

penkiabalėje skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku su pateiktu teiginiu, o 1 – visiškai 

nesutinku su pateiktu teiginiu arba galėjo rinktis atsakymą „Nežinau / negaliu atsakyti“, analizuojant 

rezultatus skaičiuoti įvertinimų vidurkiai) ir 2 atviro tipo klausimo. Apklausoje dalyvavo 25 

absolventai.  

  

Apklausos rezultatų pristatymas:   

  

Apklausos atlikimo laikotarpiu 40 % respondentų atsakė, kad dirba pagal studijų programą; 36 % 

dirba kitą aukštos kvalifikacijos darbą, o 20 % dirba kitą žemesnės kvalifikacijos darbą. 19 

respondentų dirba privataus sektoriaus organizacijose, 3 respondentai nurodė, kad turi nuosavą verslą. 

Net 84 % absolventų dirbo studijų metu. 83 % respondentų – dirba Vilniuje, 17 % dirba užsienyje. 

56 % respondentų nurodė, kad jų darbo pobūdis iš dalies atitinka, 32 % respondentų nurodė, kad  

visiškai atitinka ir 12 %, kad neatitinka baigtas studijas. 28 % respondentų teko papildomai tobulinti 

įgytą kvalifikaciją baigus studijas.  

  

Pateiktų teiginių apie baigtas studijas įvertinimas:  

Teiginiai  Vidurkis  

1. Pasirinktos studijos atitiko mano lūkesčius  3,8  

2. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra pritaikomos darbo rinkoje   3,8  

3. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos  3,4  

4. Susirasti darbą baigus studijas man nebuvo sunku  3,6  

  

Absolventai paminėjo, kad norėtų pagilinti profesines IT žinias,  projektų valdymą, laiko ir darbo 

planavimą, gebėjimą formuoti užduotis kitiems bei tobulinti anglų kalbos žinias. Absolventai 

pastebėjo, kad studijuodami Vilniaus kolegijoje, turėjo galimybę studijuojant derinti studijas ir darbą. 

Studijos orientuotos į praktines žinias, įdomios, draugiška Verslo vadybos fakulteto bendruomenė. 

Absolventai siūlo atnaujinti modulius atsižvelgiant į naujausias šiuolaikines tendencijas ir labiau 

studentus įtraukti į kolegijos veiklą.   

  



 

Vertinimas, kiek absolventų įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje  

mokykloje, o kiek nuo asmeninių gebėjimų, motyvacijos ir galimybių bei nuo situacijos darbo  

rinkoje:  

Teiginiai  Vidurkis  

1. Nuo pasirengimo aukštojoje mokykloje  3,4  

2. Nuo mano gebėjimų  4,7  

3. Nuo situacijos darbo rinkoje  4,1  

  

Absolventai pastebėjo, kad įsitvirtinimui darbo rinkoje įtakos turi tiek ir asmeniniai gebėjimai ir 

savybės, tiek situacija darbo rinkoje.   

 

Absolventų pastebėjimai apie studijas Vilniaus kolegijoje: 

 

„Nei karto nepasigailėjau, kad studijavau šioje įstaigoje. Nuoširdžiai esu dėkinga kiekvienam 

dėstytojui. Šioje kolegijoje dirba tikri profesionalai, numanantys savo darbą. Visiems pažįstamiems 

rekomenduoju šią įstaigą. Esu be galo patenkinta studijų programa, jų kokybe ir bendrai Kolegijos 

įvaizdžiu“. 

„Daug praktikinių žinių, kurios iš esmės visos vienaip ar kitaip pritaikomos darbe“. 

„Studijos įdomios bet praktiškai nelabai naudingos dirbant pagal kvalifikaciją, nes visko išmokstama 

darbe per praktiką, o studijų metu gautos žinios mažai naudojamos“. 

„Studijos man patiko, paliko pačius geriausius įspūdžius: dėstytojai buvo itin draugiški, supratingi, 

visad padėdavo. Grupiokai buvo nuostabūs žmonės, tad mikroklimatas taip pat prisidėjo prie noro 

studijuoti“. 

„Studijos buvo gerai organizuojamos, nepaisant Covid-19 sukeltos iki tol neregėtos situacijos, 

kolegijos administracija buvo lanksti ir prisitaikanti poreikiams. Iš dėstytojų galima buvo sulaukti 

pagalbos, jų paprašius. Studijų metu teko vystyti nuosavą „startuolį“, buvo dėstytojų, kurių 

konsultacijos padėjo sėkmingai pasirinkti strategijas“. 

 

 

(PASTABA: studentų atsakymai pateikiami nekoreguoti ir netaisyti) 

  

Kas toliau?   

  

Diplomantų apklausos rezultatai yra aptariami Tarptautinio verslo katedros posėdžiuose, krypties 

komiteto posėdžiuose, priimami nutarimai studijų programos kokybei gerinti.  

  

  

  

  


